

我在现场

场地自行车赛场上同台竞技 马来西亚队的“兄弟档”



场地自行车赛场上，弟弟里德万摔倒后由队友扶起。 潮新闻记者 施雄风 摄

本报淳安9月27日电(记者 王柯宇)9月27日下午，淳安界首体育中心自行车馆内，突然发生了惊险一幕——一场自行车男子争先赛八分之一决赛第六组比赛中，22岁的马来西亚运动员穆罕默德·里德万·萨赫鲁姆在骑行中突然失去平衡，直接摔在了赛道上。

几乎同时，一名刚结束第五组比赛并获胜的运动员在热身区域停下脚步，紧紧盯住里德万，直到里德万重新骑上自行车才移开视线。

这位略显紧张的运动员名叫穆罕默德·沙阿·菲尔多斯·萨赫鲁姆，是马来西亚场地自行车队的领军人物，也是比里德万年长6岁的哥哥。

杭州亚运会场地自行车男子争先赛，是兄弟俩第一次在国际大赛上同台竞技。

“小插曲”后，里德万回到赛道起点，再次全速投入到比赛中，一向冷静的沙阿也忍不住为弟弟呐喊助威。遗憾的是，里德万最终止步八分之一决赛，而沙阿则进入下一轮的争夺。

接下来的比赛无法和弟弟共同战斗，遗憾吗？沙阿摇摇头说：“输赢不是最重要的，重要的是享受比赛。这是里德万的第一届亚运会，已经很棒了。”

沙阿告诉记者，里德万在9月26日场地自行车男子团体竞速赛中，和队友拼下一枚铜牌。“他以前都是‘乖乖’骑在我的后头，不过这次亚运会比我先站上了领奖台。”沙阿打趣道。

第一次和哥哥一起参加亚运会，里德万说自己既开心又紧张，“是哥哥一直在宽慰我，让我放松心情，不要有压力，享受比赛就好。”

虽然结束了杭州亚运会的比赛项目，但里德万会继续为哥哥和其他队友加油助威。因为他知道，哥哥沙阿身上的担子不轻，肩负着带领全队取得好成绩的重任。

蒙古国派出史上最大规模游泳队 草原儿女逐梦亚运泳池

本报记者 翁宇君 张源



米亚格马尔扎夫·恩赫巴托(右一)与运动员们。 杭州亚运会蒙古国代表团供图

多名运动员参加杭州亚运会的34个项目，在游泳项目上有29名运动员。

恩赫巴托和19岁的弟弟恩赫塔米尔·巴特巴亚尔，是当前蒙古国游泳队的

“王牌姐弟”。杭州亚运会女子200米自由泳预赛中，恩赫巴托游出小组第三的成绩，仅次于中国选手李冰洁和日本选手池本凪沙。26日晚的决赛中，恩赫

巴托最终获得第八名。

“毫无疑问，我们的运动员在亚运赛场上获得了很多经验和灵感，也在不断提高个人成绩，打破蒙古国民纪录。”恩赫巴托说。打破国民纪录是蒙古国游泳队此次参赛的重要目标，在游泳项目前3天的比赛中，这个目标已经多次实现。“到目前为止，我们已经打破了7项全国纪录，最显著的成绩是15岁的运动员杜伦巴亚尔·图尔蒙克在1500米蛙泳比赛中游出了17分49秒67的成绩，把国民纪录提高了1分20秒。”

蒙古国游泳队是一支年轻的队伍，有20名运动员年龄在18岁以下，其中5人年仅14岁。这些年轻人追逐游泳之梦的道路比常人想象的更为艰辛。

恩赫巴托说：“这些年轻的运动员此次之所以能够加入游泳队，是因为他们从小就经过艰苦而积极的训练。我觉得，中国观众并不仅仅是为他们今天的比赛表现而欢呼，也是为他们未来的成长而欢呼。”

阿富汗运动员霍塔克——

武林高手，从战火后的伤痛中走来

本报记者 姜晓蓉

“我现在感觉不太好，因为输掉了比赛。”霍塔克沉默了一会儿，就从些许沮丧的情绪中抽离出来了：“作为一名阿富汗武术运动员，我不会就此放弃，还会继续努力继续前进。”

我们清晰地记得，就在前一天，也是在这块场地上，闯入半决赛的霍塔克赛后面对镜头几度哽咽：“我做到了，正在一步步接近自己的梦想！”

是啊，对于这名从战火中走出来的武术运动员来说，一切都那么不容易。

当情绪慢慢平复，霍塔克向我们讲述了他的武术情缘。“我小时候喜欢看中国功夫电影，里面的动作简直太酷了！”于是，他自己搜集资料了解武术，寻找渠道接受专业训练，从14岁开始接触武术运动。

在阿富汗，想成为一名运动员并不容易。战争使许多运动员流离失所，但无论条件多么恶劣，仍有不少人在坚持训练。阿富汗武术队绝大部分队员来自贫困家庭，许多运动员在训练之余打零工补贴家用。这一次，阿富汗武术队4名运动员只参加散打项目，原因也令人心酸：由于缺少资金购买套路项目中需要的相关器械，队员只能参加散打项目。

霍塔克告诉我们，武术在阿富汗是相对小众的运动，他们并不能像足球队、板球队运动员一样每月领取工资补助，只能靠各类赛事奖金维持生计。

好在他的父亲给了他最坚定的支持，让他可以在武术之路上勇往直前。“我们家11口人，他们是我这16年坚

持训练的最大动力。”霍塔克特别感谢家人，“没有他们，就没有我的今天。”

对霍塔克来说，中国这片土地遥远又神秘，而武术成为了他和中国唯一的交集。霍塔克笑着说，他曾四次和中国的冠军运动员同台竞技，每一次都很有收获。

“我想在高水平体育比赛中取得成功。”霍塔克希望能通过赛场上的荣誉，让更多阿富汗人了解武术。“我很高兴选择了这项运动，武术向人们传递了和平和友谊。”霍塔克自豪地告诉我们。

虽然从战火的伤痛中走来，但他们的乐观，他们的体育精神，在那片土地上，在体育赛场上，永不磨灭。



2023年9月28日 星期四 责任编辑:江于夫 版式:陈仰东 联系电话:0571-85310324 邮箱:zjrb@8531.cn

每日之星

“哈立德！哈立德！”27日晚，指针指向9时，杭州萧山瓜沥文体中心武术半决赛赛场，一个名字响彻了体育场的上空。穆罕默德·哈立德·霍塔克，30岁，来自阿富汗。这次亚运会，他参加的是男子70公斤级散打比赛。一声哨响，比赛开始。面对强劲的对手中国武术运动员何烽，霍塔克稍显局促。最后，何烽以2比0获胜。霍塔克的亚运争金之旅，就此止步于半决赛。这一刻，全场观众的掌声成了最佳的谢幕词。霍塔克环顾四周，举起双手——致谢。

Advertisement for ICBC (China Industrial and Commercial Bank) featuring a bridge and the slogan '参与城市提档升级 支持重大建设 加大融资支持' (Participate in upgrading urban quality, support major construction, increase financing support). Includes the slogan '奋进亚运 杭州有我' (Strive for the Asian Games, Hangzhou has me) and the '工行力量' (ICBC Power) logo.